

新医大一附院昌吉分院推行“一站式床旁结算”服务新模式——

在护士站办理出入院手续真方便!

本报讯 通讯员路晓丽、王晶报道:“以前办理住院手续,得跑到住院部一楼窗口排队办理,现在在病区护士站就能办理,又快又方便。”宝爸范先生对医院“一站式床旁结算”服务赞不绝口。

自今年6月开始,新疆医科大学第一附属医院昌吉分院以新生儿科、泌尿外科/胸外科为首批试点科室,积极推行“一站式床旁结算”服务新模式,将办理出入院窗口前移至病区护士站,让“信息多跑路、患者少跑腿”,大大提升了患者及家属就医获得感和满意度。

据了解,“一站式床旁结算”服务,患者入院时手持就诊卡可以直接到病区办理入院手续。出院时,患者在病区护士站一次性办理缴款退费、结算单打印、发票明细开具等手续,解决了过去出院时间集中、办理窗口拥挤、服务对象来回奔波的问题,让患者足不出病区就可以一站式完成出院结算服务,实现了从“窗口服务”向“病区护理服务”的转变,让患者及家属实实在在感受到了便捷、高质量的医疗服务。



8月28日,家属在新生儿科护士站办理出院结算。

王晶 摄

目前,该院逐步向全院临床科室推行“一站式床旁结算”服务,让患者

出入院办手续、缴费“零等候”,不用再跑“冤枉路”,省时省力又省心。

昌吉市人民医院为小学生实施微创内固定取出术

本报讯 通讯员胡德睿报道:近日,昌吉市人民医院骨科团队通过关节镜下行微创操作成功实施数例骨折骨愈合患者内固定取出术,避免了二次手术给患者带来的创伤,减轻了患者的痛苦。

患者是一名在校小学生,曾因外伤致使尺桡骨骨折,两年前来在昌吉市人民医院骨科做了桡骨切开复位骨折内固定术及尺骨骨折闭合复位钢钉内固定术,术后恢复良好,继续石膏固定,定期复查

骨折愈合情况良好。患者因学习任务繁重,内固定取出时间一再推迟,近期感到内固定部位处偶有疼痛不适,于是前来就诊,拟取出内固定。

主管医生接诊后,家属及患者诉求想尽快手术、早期恢复回到学校,考虑到患者瘢痕体质,如这次原切口切开取出内固定,患者有可能出现恢复慢、痛苦大、伤口不美观、感染风险大等问题。骨科主任医师潘进了解情况

后,考虑到患者各方面需求,最终决定在关节镜下行微创操作取出钢板及钢钉。关节镜下内固定取出术与传统手术相比,切口小,出血少,恢复快、并发症少。

术中,潘进、胡德睿两位医生分别在钢板两端及中间小切口辅助下,置入镜头后,在镜下轻松取出钢板和钢钉,手术顺利完成。在医护人员悉心照料下患儿快速康复出院。



近日,新医大一附院昌吉分院内分泌/肾病科开展义诊活动。活动中,内分泌/肾病科医生用通俗易懂的语言向前来咨询、问诊的患者讲解糖尿病的早期表现、糖尿病的危害、血糖控制目标及药物选择等内容,告诉大家要积极调整心态,养成良好的饮食习惯和生活方式。

赵凤凤 摄

定期提供上门巡诊 线上给予健康指导

阜康市妇幼保健院开展结对帮扶活动

本报讯 通讯员张利军报道:近日,前来阜康市妇幼保健院体检的老年人络绎不绝。在体检现场,医护人员熟练地跟老人打着招呼,询问大家的身体状况。

阜康市妇幼保健院承担阜新街道阜兴苑社区基本公共卫生、全民健康体检服务以来,针对辖区病残独居空巢老人开展结对入户帮扶活动,定期为老年人提供上门巡诊、健康体检等服务。

在阜兴苑社区有一对70多岁的老夫妇,他们患有高血压、糖尿病,阜康市妇幼

保健院公共卫生科主任查秀玲了解情况后及时主动与他家结对,给予医疗帮扶,定期为他们上门巡诊、送医送药。

独居老人万女士在全民健康体检后,发现左侧乳腺有实性占位,主检医生严新萍第一时间打电话告知她体检情况,嘱咐其尽快到上级医院复诊。并多次打电话追踪随访,直至万女士做了钼靶检查才放下心来。阜康市妇幼保健院公共卫生科副主任医师严新萍说:“只要发现居民体检结果有异常,作为医生一定要

追踪到位,随访一次、两次、三次,直到患者到医院进行复诊,得到确诊,我们才能放心。”

为切实做好辖区居民健康咨询服务,阜康市妇幼保健院公共卫生科的全体医护人员始终保持手机畅通,随时地接听居民健康咨询电话,对居民提供线上问诊和咨询服务,给予健康指导,并持续做好后续跟踪服务。截至目前,阜康市妇幼保健院已为辖区2400余名居民提供了健康体检服务,提供健康咨询服务3000余人次。

克州卫健系统来昌吉市人民医院调研

本报讯 通讯员高雅报道:近日,克孜勒苏柯尔克孜自治州(以下简称:克州)卫健系统一行8人来昌吉市人民医院调研,交流医共体建设及高质量发展工作。

克州卫健系统调研组一行参观了医院的廉政文化长廊、健康科普基地,了解了医院特色门诊和重点科室建设情况,对昌吉市人民医院良好的院风院貌和随处展现的医院文化给予赞扬,对医院目前高质量发展成效和医共体建设的举措给予肯定。随后,双方就医共体建设工作、经验做法等进行了交流。

阜康市举办慢性病及危险因素监测培训会

本报讯 通讯员王筱庆、毕建军、张静报道:为贯彻落实国家卫生健康委办公厅《关于印发中国居民慢性病与营养监测工作方案的通知》、中国疾病预防控制中心《关于做好2023年中国居民慢性病及危险因素监测现场调查工作的通知》的要求,近日,由阜康市疾病预防控制中心举办了阜康市2023年中国居民慢性病及危险因素监测培训会。

培训会详细介绍了《阜康市居民慢性病及危险因素监测方案(2023)》监测工作总体方案、现场调查与重复调查工作流程、数据管理平台总体框架。具体讲解了监测中摸底抽样、问卷调查的方式及身体测量工具的使用。

“此次培训,让我更加详细了解了慢性病监测的方法。在接下来的工作中,我会积极应用所学知识,提高慢性病监测的准确性和效率,为居民的健康保驾护航。”阜康市博峰社区卫生服务中心公共卫生科科长李玲说。

阜康市疾病预防控制中心慢性病防治科科长姜海娟说:“阜康市作为国家级慢性病危险因素监测项目点之一,我们会严格按照监测工作要求,配合乡镇、街道做好各项工作,并提供技术支持,保证阜康市慢性病危险因素监测工作如期、圆满完成。”

新医大一附院昌吉分院开展护理“金点子”评比活动

本报讯 通讯员路晓丽、何芳报道:为拓宽护理人员的创新意识,提升患者就医体验,近日,新疆医科大学第一附属医院昌吉分院护理部开展“创新促发展 护理智慧行”第六届护理“金点子”评比活动。

比赛中,参赛选手通过演讲、具体实物演示及视频演绎的形式,将护理创新发明精彩呈现,每一个“金点子”都体现出护理人员对工作的细致观察和对技术精益求精的追求。评委根据作品的创新性、实用性、可操作性、转化价值、可推广性及主讲人表达进行现场评分。经过激烈角逐,脊柱外科/关节外科“一种床上康复训练脚踏车”荣获一等奖,手术麻醉科“自制电吸引装置在手术中的应用”、内分泌/肾病科“胰岛素注射辅助装置”荣获二等奖,手术麻醉科《自制约束保暖衣在侧卧位手术中的应用》《自制止压神器在动脉穿刺中的应用》、泌尿外科/胸外科“移花接木之密封圈”荣获三等奖。

此次评比大赛干货满满,与会人员受益匪浅。大家纷纷表示,此次比赛为全院护理人员提供了交流和展示的平台,要把所学的创新理念运用到临床护理工作中,设计出实用强、成本低、效果佳的“金点子”,为患者提供更加舒适专业的护理服务。